

En plena disconformidad

No sabemos los vientos que correrán por las alturas de la Ceda, pero el estado llano que juzga muchas veces por impulso, y sin esperar el juicio, la observación o el consentimiento de los dirigentes, se manifiesta completamente disconforme con la actuación del Gobierno Samper, a que censuran de un modo claro y al que acusan de lenidad y de falta de comprensión en el cumplimiento del deber.

Y no se crea que esta apreciación nuestra está sacada de hechos aislados ni de deducciones, más o menos legítimas, de premisas que se han establecido en el discurso de las conversaciones políticas.

Un colega local, que desde las elecciones últimas ha acentuado su posición dentro de la política de la Ceda, no se recata para emitir juicios, que resaltan su disparidad con el Gobierno en la apreciación del momento político y social.

...De su editorial del pasado domingo, sin ir más lejos, son los siguientes párrafos:

«Se trata nada menos que de ganar o perder definitivamente una batalla.

Y esta batalla no se gana con lonjitudes y pausas de gestión, en el Poder, ni con esperas, ni tolerancias ni concesiones al enemigo. Esta batalla se gana apresurando sumarios, aplicando urgentemente el rigor de la ley a quienes resulten encartados, activando las gestiones policíacas, ya que el Gobierno tiene, como dice, todos los hilos del complot en su poder.

La única manera de evitarlo, y no preocupar hondamente a quienes contemplan los hechos con serenidad, y que no pueden confiar, desde luego, en la gestión de un Gobierno que no tiene medida en el cálculo de cuando debe decretarse el estado de alarma y cuando un partido que se alza en franca rebelión contra el régimen y hasta se dispone a levantarse contra él en armas, debe ser declarado fuera de la ley».

No puede decirse con mayor claridad, que el Gobierno Samper, por sus indecisiones, por su desconocimiento de la gravedad de las circunstancias, por su debilidad, no está capacitado para la misión, que las circunstancias le confían.

Es posible, que esta posición de franca discrepancia con la situación política esté avalada por quienes saben de modo indudable lo que se piensa dentro de la Ceda; pero el caso es que hasta ahora no se ha visto acto alguno que haga sospechar la ruptura entre esta y el Gobierno.

Estamos cerca de la apertura del Parlamento: Se habla de crisis y de prestaciones políticas de distintos sectores: Se dice, que se tienen los

necesarios arrestos para aceptar las responsabilidades, que emanan del poder; y por ende en una colaboración decidida y eficaz; pues poco, como se dice, se puede hacer si uno no lo vea. La declaración del estado de alarma obliga al Gobierno a presentarse a las Cortes, en un plazo prefijado; de modo que si, de hecho el Gobierno está en desgracia con la Ceda, están contados los días de vida que restan al gabinete Samper.

Ahora bien, el actual Gobierno está formado por radicales y agrarios: Base obligada de toda combinación política; y ¿desautorizarán estos la conducta de los que actualmente le representan? ¿se prestarán a la nueva combinación?

Andamos descazados de la política, sobre todo desde que esta se mueve en los moldes nuevos. Es posible que eso sea una cosa natural; pero ¿no podría darse el caso de que esa conducta obligara a cerrar más el cuadro y a dificultar esas colaboraciones que se dan como supuestas?

Posible que los agrarios, si se guarda la proporcionalidad de cartteras, no sean un obstáculo; pero ¿serán tan dóciles y benévolo los radicales?

Bautizo

En la parroquia de San Antolín y de manos de don Melehor Martínez Tudela coadjutor de la de Nuestra Señora del Carmen, ha recibido las regeneradoras aguas del Jordán, la preciosa niña que dió a luz felizmente la distinguida señora doña Pilar Molina Alcazar, esposa de nuestro estimado amigo don Enrique Molina Estrada.

A la nueva cristiana se le impuso por nombre María del Carmen, siendo apadrinada por sus tíos nuestros también amigos don Antonio Molina Estrada y su esposa doña Amparo Molina Alcazar.

Felicitemos a los padres y abuelo don José Molina Ibáñez.

La Bolsa

Por telégrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 24	
Interior 4 %	71.50
Amortizable 5 %	91.75
Idem 4 %	81.00
Banco de España	590.00
Tabacos	205.90
Franco	48.40
Libras	36.25
Dollars	7.29
Liras	68.10

TAURINAS

La novillada del domingo en Mula

Con motivo de las fiestas de Feria se celebró el domingo una novillada en Mula, asistiendo mucho público.

Se lidiaron reses de Blázquez, que resultaron grandes y bravas.

Julian Medin y López Villanueva que actuaban de matadores estuvieron muy valientes y adornados, cortando oreja cada uno de ellos en su primer novillo.

El público salió satisfecho de la corrida.

Estado de Niño del Barrio

Niño del Barrio salió de Madrid para Olivenza, en automóvil.

El viaje lo hizo bien, pero al hacer el paseillo las cuadrillas nuestro paisano sufrió un mareo y hubo de pasar a la enfermería de donde no salió durante la lidia.

Las noticias posteriores que tenemos aseguran que Niño del Barrio salió el lunes por la mañana de Olivenza, dirigiéndose a Córdoba, en donde toreará mañana miércoles con Pericás y El Soldado, lidiándose ganado de Villamarta.

Y si no surgen obstáculos, el jueves veremos a Pepe Vera en la Plaza de Abarán, a Madrileño y otro novillero que sustituirá a Miguel Palomino, gravemente herido el domingo. Es posible que el sustituto sea Antonio Pazos, torero que de tantas simpatías cuenta en esta región.

Deseamos que Niño del Barrio se halle en condiciones para torear mañana en Córdoba y el jueves en Abarán y que continúe cosechando triunfos en otras plazas españolas donde tiene firmadas corridas.

ALALIMON

De la Confederación

Comisión al Congreso de Riegos de Valladolid

El sábado último salió para Valladolid al objeto de concurrir al V Congreso de Riegos que allí se celebra, una comisión de la Confederación del Segura, presidida por el Director Técnico Sr. Arévalo, e ingenieros señores Veirunes y González y el Jefe de las Oficinas Centrales Sr. Castaño.

La permanencia de esta Comisión en Valladolid durará hasta el próximo domingo en que tendrá lugar la sesión de clausura.

Probablemente asistirá también a esa solemne sesión de clausura el Delegado del Gobierno en esta Confederación Sr. Vinader Mazón.



D. O. M.

LA SEÑORITA

TRINI PEREZ SIMÓ

Ha fallecido en el día de ayer, a los 17 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus sentidos: padres, don Antonio Pérez Segura (del Comercio) y doña Elvira Simó Mañogil; hermanos, Pepito, Antonio, Elvira, Carmina y Elena; abuelo, don Pedro Simó Plá; tíos, doña Antonia Pérez Segura, don Pedro y doña Arcadia Simó Mañogil; tíos políticos, don Manuel Martínez García (del Comercio) y doña Josefina Andreu Pons; primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las tres de la tarde del día de hoy, y el segundo el jueves día 27 del corriente a las ocho de la mañana, en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apóstol de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Murcia 25 de Septiembre de 1934.

Casa mortuoria: DIAZ CASSOU, 6 (Plaza de las Flores).--El duelo se despiden en Santa Teresa. (7)

XI ANIVERSARIO
del Excmo. e Ilmo. señor

D. Ricardo Codorníu Stárico

que falleció en esta ciudad el día 26 de Septiembre de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 26, desde las siete hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apóstol.

Su esposa, doña Mercedes Busch y Bienert; sus hijos, doña Ana, doña María, don Joaquín y doña Carolina; hijos políticos, don Juan de la Cierva y Peñafiel, doña María G. Villalón y don Juan Antonio Pérez Urruti; sus nietos, nietos políticos, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

INVITAN a sus amigos y personas piadosas a alguno de estos sufragios, rogándoles lo encomienden a Dios Nuestro Señor, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 25 de Septiembre de 1934.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis y otros varios señores Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Camino de triunfos

Otro éxito de la Orquesta Sinfónica de Murcia

El domingo último, con motivo de las fiestas de Feria en Mula, dió un concierto magnífico en aquella ciudad la brillante organización musical Orquesta Sinfónica de Murcia que tan acertadamente dirige el joven y competente maestro don José Salas.

El teatro donde el acto cultural se verificó, se hallaba rebosante de público, concurriendo entre otras personalidades de Murcia, los señores Gobernador y Presidente de la Diputación, acompañados de sus distinguidas esposas.

Con precisión maravillosa y un entusiasmo pocas veces superado, los competentes profesores que forman la Orquesta Sinfónica, dieron interpretación brillante al programa previamente anunciado, escuchando al final de cada obra ruidosas salvas de aplausos.

A la terminación del espléndido concierto, escuchado con atención profunda por la numerosa concurrencia, estalló una atronadora ovación en premio a la magna labor realizada por los artistas de esta organización musical que tanto honra a Murcia y a la provincia toda.

Después del acto, los profesores de la Orquesta fueron obsequiados con un espléndido lunch en el Casino, recibiendo el Director señor Salas y demás elementos de la Orquesta, la felicitación entusiasta de cuantos acudieron al acto.

Vaya, pues, también nuestra enhorabuena muy sincera para todos los elementos de la pujante Orquesta Sinfónica de Murcia, y recibamos así mismo los organizadores de ese concierto en Mula, con cuyo acto se ha dado un paso más en la cultura de esa importante ciudad. Sirva ello de ejemplo para otras poblaciones de la provincia y que en sus fiestas tradicionales procuren que uno de los actos del programa, sea como festejo cultural y brillante, la actuación de esta Orquesta Sinfónica, que ha rea-

lizado el milagro de colocarse a la altura de la primera de las organizaciones regionales de su clase, gracias al entusiasmo y a la devoción artística de sus valiosos elementos.

Notas de la Alcaldía

El alcalde señor Bautista al hablar ayer con los periodistas se mostró muy satisfecho de la brillantez que han revestido los festejos de Feria, elogiando sinceramente la esforzada labor de la Comisión especial de fiestas, de que es Presidente el señor García Muñoz.

También se mostró muy satisfecho de la actuación de la guardia municipal, que han desarrollado una extraordinaria labor en los pasados días, atendiendo a la circulación de coches y del público, obteniéndose como resultado el que no se produjera incidente digno de mencionarse.

Por ello se complacía en hacer resaltar esa actuación, felicitando al jefe de la guardia municipal señor Campoy y a todos los individuos que constituyen el Cuerpo de la Guardia urbana.

XXXVIII ANIVERSARIO
del Excmo. señor

D. Pascual Abellán Sánchez

que falleció el día 26 de Septiembre de 1896

R. I. P.

En sufragio de su alma, se celebrarán misas, desde las ocho hasta las doce, de media en media hora, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la parroquia de San Bartolomé, mañana 26 del actual.

Su hijo político, don Manuel Ibáñez Carrillo, que le dedica este piadoso recuerdo,

Agradecerá a los parientes y amigos del finado, la asistencia a estos sufragios, por lo que les anticipa las gracias.

Murcia 25 de Septiembre de 1934.

Varios Sres. Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

El Tiempo

Más detalles sobre el contrabando de armas

Los partidos de fútbol del domingo

En poder de un comunista se encuentran documentos importantísimos

Figura incluso una lista con los nombres de los participantes, especificando las personas que disponían de armas.—Se señala a Azaña como responsable por infracción de las leyes internacionales

¿Está Trostky en España?

(Por telégrafo)

Madrid. Corrieron rumores de que Trostky se encontraba en la capital de España.

Llegó hasta asegurarse de que se le vió también en Asturias, coincidiendo con el viaje de Azaña.

La policía realiza pesquisas para comprobar la veracidad de esos rumores.

IMPORTANTE DETENCIÓN DE UN COMUNISTA

Ha sido detenido el comunista Manuel Pastor. Se le encontraron documentos transcendentales relacionados con el movimiento marxista.

Entre estos documentos figura una lista con los nombres de los participantes en la revolución, especificando las personas que disponían de armas.

También ha sido detenido el súbdito portugués Joaquín de Silva, el cual vendió las armas que adquirieron los revolucionarios portugueses a los marxistas españoles.

¿PLANCHAS DE ACERO EN CÁDIZ?—LAS RESPONSABILIDADES DEL CONSORCIO

Corrió el rumor de que en Cádiz se habían encontrado planchas de acero y otros objetos que se destinaban al aprovisionamiento de los marxistas.

Según parece, de las actuaciones del juez no se desprenden responsabilidades de los funcionarios del Consorcio de industrias militares.

Solamente es responsable Azaña, por infracción de las leyes internacionales.

SIGUEN LOS REGISTROS, RECOGIÉNDOSE ARMAS

En Madrid y provincias siguen los registros. Aisladamente se han recogido algunas armas.

INCAUTACIÓN DE UNA FÁBRICA DE TORPEDOS.—PÓLVORA QUE DESAPARECE

Cádiz. Las autoridades de Marina se incautaron de la fábrica de torpedos que tenía arrendada Echevarrieta.

Oviedo. De un vagón desaparecieron 125 kilos de pólvora y 1.200 cartuchos.

Los prescintos del vagón están intactos.

Una prueba automovilista en San Sebastián

Faggioli gana el Gran Premio de España

(Por telégrafo)

San Sebastián.—En el circuito de Lasarte se corrió el Gran Premio de España.

Asistieron unos cien mil espectadores. Las tribunas estaban repletas. Hizo un tiempo espléndido.

Llegó en primer lugar Faggioli, sobre auto «Mercedes», que consiguió una media de 156-226. El recorrido era el de 519.450 kilómetros, o sea treinta vueltas al circuito.

En segundo lugar llegó Caracciola sobre «Mercedes», que tardó 3 horas, 20 minutos y 24 segundos.

El tercero fué Novulari sobre «Bugatti», que empleó en el recorrido 3 horas, 20 minutos y 48 segundos.

La vuelta más rápida del circuito la dió Von Stuck.

La carrera resultó interesantísima.

Von Stuck se adjudicó la prima de 500 pesetas y 2.000 donadas por una casa industrial.

Los coches alemanes «Mercedes», ocupados por Caracciola y Faggioli, dieron un rendimiento magnífico.

De espectáculos

Debut de la Compañía de Velasco, en el Teatro Romea

Con una buena entrada se celebró anoche en Romea la presentación de la Compañía de Revistas y Grandes Espectáculos, de nuestro paisano Eulogio Velasco.

Se estrenó para presentación, la revista en dos actos, de Vela y Sierra con música de Guerrero «Las Insaciables», una de tantas de ese género que tiene situaciones cómicas y chistes de todos calibres y una música alegre, pegadiza y que sirve perfectamente al fin propuesto.

La Compañía presenta como figuras a Anita Lasalle, Conchita Paez y a Angelita Navalón, magnífica triple cómica.

La presentación cuidada y magnífica como ha sido siempre la característica de las compañías de Velasco. Del sexo feo, Luis Bori, reverdece sus laureles y con él otros elementos de la Compañía.

Esta tarde se reponen «Las Insaciables» y por la noche se estrena «La camisa de la Pompadour».

«La vida privada de Enrique VIII», en el Teatro Circo

Anoche se estrenó en el Circo esta

formidable producción de Artistas Asociados que ha unido a un director y un actor en una película de temple de la que han hecho entre ambos un prodigio de técnica e interpretación. La azarosa vida del rey Barba Azul de los ingleses, ha dado motivo a Alexander Korda para pergeñar un asunto magnífico y presentarlo con un lujo y propiedad de detalles, ambiente, situación y marcha general de todo el fin verdaderamente prodigioso.

Tampoco hubiera encontrado Korda un actor que encajara más en el papel del rey vesánico, inmoral, inconstante y violento, que Charles Laughton, que es último descubrimiento de una estrella fugaz, sino de un astro que perdurará muchos años en el firmamento cinematográfico porque tiene derecho a ello por sus formidables condiciones artísticas.

El papel, tan complejo de este personaje, tiene además la dificultad de tenerlo que representar en distintos aspectos y épocas de su vida, y sus caracterizaciones son enormes por su magnífica propiedad.

Para qué decir que es una de las películas que más nos ha gustado de cuantas hemos visto. Creemos que sin duda pasará tiempo sin que volvamos a ver de nuevo una gran producción de esta clase.

M. O. de V.

El Hércules de Alicante vence al Betis de Sevilla

El Español empata en su terreno con el Girona

(POR TELEGRAFO)

Madrid. — El Madrid venció al Zaragoza, por tres a cero. Logroño. — El Athletic de Madrid venció al titular por cuatro a dos. Coruña. — El Deportivo local venció al Oviedo por cinco tantos a uno. En el equipo gallego jugó el ala Chacho-Diz. Avilés. — El Stadium y el Sporting de Gijón empataron a cero. Vitoria. — El Deportivo Alavés fué vencido por el Arenas de Bilbao, por cinco a uno.

Pamplona. — El Osasuna venció al Baracaldo, por tres a cero. Barcelona. — El Barcelona venció por tres a cero al Badalona, en el campo de este club.

El Español empató a dos en su campo, con el Girona.

El Sabadell derrotó al Júpiter por tres a cero. Sevilla. — El Hércules ganó al Betis de Sevilla por uno a cero.

En el equipo andaluz debutó Baragaño que actuó muy deficiientemente. Valencia. — El Levante ganó al Sevilla por tres a cero. Se lesionó en la primera parte, Segura, el medio centro andaluz.

Santander. — El Facing venció al Nacional de Madrid por cinco a cero.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

Puntuación obtenida por los señores examinados en el día de ayer por el Tribunal de oposiciones a plazas de la oficina Provincial de Colocación obrera y defensa contra el paro, de Murcia:

Oficiales.—Don Carlos Llovera Sol quer, 45.

Don José Díez Grech, 33.

Don José Sánchez Alberola, 32.

Don Leonardo Buendía Griñán, 26.

Don Salvador Sánchez Sánchez, 18.

Auxiliar masculino.—Don Ramón Bernabé López, 42.

Don Antonio López López, 28.

Don Ramón Climent Pintado, 32.

Don José María A baladejo Junco, 28.

Don Rafael Carreño García, 26.

Don Anhel Asensio Jacobo, 12.

Los que han obtenido más de 25 puntos quedan admitidos para actuar en el segundo ejercicio.

Murcia 24 de Septiembre de 1934.

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato

ERKO CINAES

Programa para hoy

La graciosísima comedia cómica, titulada

Teodoro y Compañía

Interpretada por Alice Fields y Albert Prejeant

Necrológicas

Defunciones

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la encantadora señorita Trini Pérez Simó, hija de nuestro estimado amigo el comerciante de esta Plaza, don Antonio Pérez Segura.

Baja al sepulcro esta gentil señorita a la edad de 17 años, en pleno triunfo de juventud cuando las ilusiones nacen y crecen risueñas y luminosas, y cuando todo tiene un tinte de felicidad y de dulzura. Muere Trini Pérez Simó, en esa preciosa edad en que todo el cariño y toda la vida de un hogar amantísimo, están concentrados en el encanto de una hija que supo llenar la casa de alegrías y de quimeras con la luz de su candor y la dulzura de su gracia, toda ternura y toda pureza.

Comprendemos bien cuan grande habrá de ser el dolor de estos cariñosos padres, al ver que para siempre desaparece lo que constituía tal vez el encanto mayor de su vida, la infinita alegría de sus almas.

Sean para ellos, para los apenadísimo padre, don Antonio Pérez y doña Elvira Simó, para sus hermanos y para sus tíos, nuestras palabras de consuelo y de pésame en este trance amargo y quiera Dios concederles la resignación cristiana suficiente para sufrir el rudo golpe que la fatalidad les produce en lo más íntimo del corazón.

Quien en la Vida fué flor exquisita de pureza, quien fué todo bondad y ternura y fe, Trini Pérez Simó, habrá encontrado en los Cielos el abrigo que otorga el Hacedor a las almas buenas e inocentes.

Ha subido al cielo a la edad de un año, el precioso niño Manuel Ros Campillo, sumiendo en el mayor de los desconuelos a sus atribulados padres, nuestros buenos amigos don Manuel Ros y doña Bienvenida Campillo.

El traslado del cadáver tuvo lugar ayer tarde desde la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Acompañamos a los afligidos padres en su dolor.

Ayer tarde víctima de rápida enfermedad dejó de existir la virtuosa señorita Lourdes Fuentes Garrigós.

Su entierro tendrá lugar hoy martes a las tres de la tarde desde la iglesia de Santa Catalina.

A los afligidos padres, hermanos y demás familia les acompañamos en su justo dolor.

En Barcelona donde residía ha fallecido el batallador periodista don Víctor Albentosa Amador.

A sus afligidos hermanos en esta doña Teresa, don Jaime y don Asensio los acompañamos en su justa pena.

Si queréis tomar un auténtico refresco de naranja, pedid siempre Orange CRUSH

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados

Pasenal, 20-22 Teléfono: 1141
MURCIA

EFESAL

FRUTO DE ESPAÑA

SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

▼

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias Precio 3'25 Ptas

RADIO

Los mejores aparatos véalos en la exposición de

AMERICAN RADIO

Plaza de San Bartolomé, 4. — Tel. 2136

U'ltima hora

Por telégrafo 3'45 madrugada

Recibimos el siguiente despacho: «Valladolid.— Representantes Albalade, Murcia, Alicante, Almería dieron en discusión tema primero Congreso riegos ejemplo tenacidad en su asiam defensa afecta a Levante. Reiteradas intervenciones murcianas aplaudidas unanimidad despertaron simpatía y respeto causa para la que en cordial unión colaboran cuatro provincias hermanas. Propondrase Congreso próximo celebración en Murcia.—Un congresista.»

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'20; tomates 0'10; bajocao 0'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'20; boniatos 0'16; chirivías 0'30; nablucos 0'00; cebolla seca 0'18; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 0'8; apio 0'50; cardos 0'50.

TEATRO ROMEA

Gran Compañía de Revistas

EULOGIO VELASCO

HOY MARTES 25 DE SEPTIEMBRE

Por la tarde, a las 8-45: segunda representación de la preciosa revista

LAS INSACIABLES

A las diez y media de la noche: ESTRENO de la revista en tres actos y diez cuadros, música del maestro Guerrero

La Camisa de la Pompadour

Butaca 4 pesetas General 0'75

Academia Politecnica Murciana

PLAZA DE JULIAN ROMEA NUM. 5

Apertura del Curso el día 1.º de Octubre.—Horas de matrícula: Los días laborables de 11 a 1.

Internado :: Laboratorio :: Gabinete de Física y Química e Historia Natural :: Biblioteca :: Salón de estudios, vigilado.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar
LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa AMBROSIO PRADO

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Cieza

De paso

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro muy querido amigo, el reputado escritor don Pedro Massa Perez, el que va de paso para Murcia y Cartagena reclamado por importantes asuntos.

El señor Massa se ha detenido aquí unas horas entre sus familiares y ha recibido la visita de numerosos amigos que han pasado a testimoniarle su afecto y admiración.

Roban un par de mulas

Al vecino de esta Ciudad Mateo Martinez Saorin colono en la Fuente del Peral, le sustrajeron ayer noche, entre doce y una de la madrugada magnifico par de mulas que tenia dedicado a la labor. Aunque se hicieron inmediatamente que se tuvo conocimiento activas pesquisas por la Guardia Civil, solo ha podido averiguarse que al parecer, el robo lo efectuaron dos gitanos jóvenes que se vieron deambular por aquellos alrededores, en la tarde anterior a la usurpación.

Entierro

Ha sido conducido a la última morada el cadáver del niño Felixito Gonzalez Templado, hijo de nuestros amigos don José María Gonzalez Diaz, Juez de primera Instancia e Intención de Cartagena, y paisano nuestro y de doña Piedad Templado.

Al entierro, ha asistido numerosa y selecta concurrencia, figurando en la cabecera del duelo el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia, el señor Brotons, Teniente Coronel de la Guardia Civil, y los tíos del malogrado niño don José y don Felix, aquél exdiputado a Cortes por este distrito y éste exalcalde de la Ciudad.

Reiteramos nuestra condolencia a los señores de Gonzalez-Templado.

Suicidio

Ha puesto fin a su vida, ahorcándose en un pajar de la casa de la finca que lleva en arrendamiento su hijo, José Parra.

Aunque se ignoran los móviles que hayan inducido a tomar tan extrema resolución al Parra, suponemos, no sin fundamento, que serán las necesidades para atender a su subsistencia, y la falta de trabajo.

Inmediatamente que se supo, se personó en el lugar del suceso el Juzgado y la Guardia Civil, así como el médico forense, señor Rancano, ordenándose el levantamiento del cadáver y las diligencias de rigor.

EL CORRESPONSAL

219934.

RADIO

Ya han llegado los nuevos PILOT 1935 de 5-6-7 y 8 Lámparas todos para Ondas de 13 a 2.000 metros. Oiga esta maravilla de la técnica de RADIO y no comprará aparato antiguo o incompleto.

La experiencia de PILOT en Receptores de toda Onda no han podido igualarla sus similares.

CONCESIONARIO

FRANCISCO RIVAS

Proclamación, 17 y 19 Teléfono, 1735

MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I.—CUENTAS CORRIENTES
A la vista. 2 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual
B) Imposiciones
Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100
Imposiciones a seis meses. 3-50 por 100
Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis: Francisco Romero Penalva
Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
PASO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1889.—MURCIA

La voz de la Gaceta

El decreto declarando el estado de alarma

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta del domingo publica el siguiente decreto:

«De acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta de su Presidente,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Se declara en todo el territorio nacional, incluso en las plazas de Soberanía, el estado de alarma a que se refiere el artículo 34 de la Ley de 23 de Julio de 1933, en los términos prevenidos por el artículo 42 de la Constitución de la República.

Artículo 2.º De este decreto se dará cuenta a las Cortes en la sesión del día 1.º de Octubre próximo, en que aquellas han de reunirse por imperio del artículo 58 de la Constitución, quedando en esta forma cumplido el requisito que previene el párrafo tercero del artículo 42 del propio Código constitucional.

Dado en Madrid a veintidós de Septiembre de mil novecientos treinta y cuatro.—Niceto Alcalá Zamora y Torres.—El Presidente del Consejo de Ministros, Ricardo Samper Ibáñez.

RADIO MURCIA

Emisión E. A. J.—17 PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada. A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «Flor de ilusión», vals, de Alvarez. Música variada.

A las 15: Cierre de la estación. A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 21:05: Programa del radioyente.

A las 21:30: Cambios de moneda. Música selecta. A las 22: Emisión «Risler» hablada. Música variada.

A las 22:30: Selección de la zarzuela de Fernández Ardavin, música del maestro Alonso «La Parranda». Música selecta.

A las 23:00: Crónica cinematográfica. A las 23:30: Noticias de última hora. A las 24: Cierre de la Estación.

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTENTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO. ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy martes 25 — Tarde a las 7 tarde :: Noche a las 10 y media Programa Cómico, y Repris de la grandiosa producción hablada en español, titulada

La vida privada de Enrique VIII

Aventuras conyugales del Rey que tuvo seis esposas.—Formidable creación de CHARLES LAUGHTON

Mañana miércoles, la famosa opereta por Marta Eggerth, VUELAN MIS CANCIONES

Boletin Religioso

SEPTIEMBRE—1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL Día 25

Martes.—Santa María de Cervellón, San Lope y la Conmemoración de San Fermín.

VEJA Y ATUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana. Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 25.—En San Juan Bautista. Día 26.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES Todos los días, incluso los festivos, misas fijas a las siete y a las nueve.

La primera es de Comunión y durante la segunda que es en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

VISITAD

EL MUSEO PROVINCIAL DE MURCIA

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.

«Belén» de Saltillo, con 529 figuras policromadas. Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre diaria. PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Central Cinema

(ANTES ORTIZ) CINE SONORO

Domingo 30 de Septiembre Permanente desde las 3 tarde La preciosa producción Paramount hablada y cantada en español, titulada

ESPERAME

Éxito cumbre de Carlos Gardel con Goyita Herrero

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde Programa cómico, y Repris de la famosa obra de Alejandro Dumas, titulada

MILADY

hablada en español, por Aime Simón Gerard

Nota.—Mañana,

La dama de Chez' Maxim por FLORELLE

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo 30 de Septiembre Desde las tres de la tarde

El drama de gran éxito hablado en español,

MILADY

Final de LOS TRES MOSQUETEROS, por Aime Simón Gerard

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

AMALIA

las Leyes estaba de audiencia, en su alcoba; y la sala contigua, con su hermosa estera de esparto blanco con pintas negras, estaba sirviendo de galería de recepción, custada por los memorialistas de aquel día.

Una mulata vieja, y de cuya limpieza no podría decirse lo mismo que del ama, por cuanto es necesario siempre decir que las amas visten con más aseó que las criadas, aun cuando la regla pueda sufrir alguna excepción, hacía las veces de edecán de servicio, de maestro de ceremonias y de paje de introducción,

De pie en la puerta que daba a la alcoba, tenía asido con una mano el picaporte, en señal de que allí no se entraba sin su correspondiente beneplácito, y con la otra recibía los cobres o los billetes que, según su clase, le daban los que a ella se acercaban en solicitud de obtener la preferencia de entrar de los primeros a hablar con la señora doña María Josefa de Ezcurrea. Y jamás audiencia alguna fué compuesta y matizada de tantas jerarquías, de tan varios colores, de tan distintas razas.

Estaban allí, reunidos y mezclados, el negro y el mulato, el indio y el blanco, la clase abyecta y la clase media; el pícaro y el bueno, revueltos también entre pasiones, hábitos, preocupaciones y esperanzas diferentes.

El uno era arrastrado allí por el temor, el otro por el odio; uno por la relajación, otro por una esperanza, y otros, en fin, por la desesperación de no encontrar a quién ni a dónde recurrir en busca de una noticia, o de una esperanza sobre la suerte de alguien, caído en desgracia de Su Excelencia. Pero el edecán de aquella empera-

triz de nuevo género, si no es en nosotros una profanación escandalosa aplicar ese cesáreo nombre a doña María Josefa, tenía fija en la memoria su consigna, y cuando salía de la alcoba la persona a quien hiciera entrar, elegía otra de las que allí estaban, siguiendo las instrucciones de su ama, sin cuidarse mucho de las súplicas de unos, ni de las reclamaciones de otros que habían puesto en su mano alguna cosa para conquistar la prioridad en la audiencia; y era de notar que, precisamente, la audiencia no se daba a aquellos que la solicitaban, sino a los que nada decían ni pedían, por cuanto estos últimos habían sido mandados llamar por la señora, mientras que los otros venían en solicitud de alguna cosa.

El pestillo de la puerta fué movido por la parte interior, y en el acto la mulata vieja abrió la puerta y dió salida a una negrilla como de diez y seis a diez y ocho años, que atravesó la sala tan erguida como podría hacerlo una dama de palacio que saliese de recibir las primeras sonrisas de su soberana.

Inmediatamente, la mulata hizo señas a un hombre blanco, vestido de chaqueta y pantalón azules, chaleco colorado, que estaba contra una de las ventanas de la sala, con su gorra de paño en la mano.

Ese hombre pasó lentamente por en medio de la multitud, se acercó a la mulata, habló con ella, y entró en la alcoba, cuya puerta se cerró tras él.

Doña María Josefa Ezcurrea estaba sentada en un pequeño sofá de la India, al lado de su cama, tapada con un gran pañuelo de merino blanco con guardas punzó, y tomaba un mate de leche que le servía y traía por las piezas interiores una negrita joven.

—Entre, paisano, siéntese—dijo al hombre de la gorra de paño, que se sentó, todo embarazado, en una silla de madera de las que estaban frente al sofá de la India.

—Toma mate amargo o dulce? —Como a Usía le parezca—contestó aquél, sentado en el borde de la silla, dando vuelta a su gorra entre las manos.

EL TIEMPO



Después de las corridas de Feria

Banquete-homenaje al Presidente del Círculo Mercantil, Sr. Cerdá

El domingo a mediodía, en Murcia Park, se celebró con gran animación el anunciado banquete homenaje, organizado por los elementos del Círculo Mercantil en obsequio de su digno Presidente y buen amigo nuestro don Joaquín Cerdá, y con motivo de su brillante actuación al frente de la organización de las corridas de Feria.

El acto se verificó bajo los toldos de la sala de fiestas de dicho Parque, asistiendo unos trescientos comensales, todos pertenecientes al seno de la citada Sociedad, por ser ello condición obligada para asistir.

Se colocaron largas filas de mesas que estaban adornadas de flores, resultando la estancia muy agradable.

La mesa presidencial fué ocupada por el festejado que estaba acompañado de don Juan López Ferrer, don Manuel Bernal, don José María Hilla, don Monserrate García Castillo, don don José Medina, don Joaquín Viguera, don Luis Sellés, don Francisco Flores, don Adrián Viudes, don Francisco Amorós y demás elementos de la Junta de Gobierno del Círculo Mercantil.

El menú fué muy bien servido por la acreditada cocina del Restaurant Olimpia.

Durante la comida se charló animadamente de las actividades desarrolladas por el señor Cerdá y de los brillantes resultados obtenidos con motivo de la celebración de las corridas de Feria.

A la hora de los brindis don Luis Sellés dió lectura a las adhesiones recibidas, que fueron acogidas con aplausos.

Después habló el señor Viudes (D. Adrián) para justificar la celebración del acto, que no tenía otros fines que los de reiterar el afecto al Presidente del Círculo señor Cerdá y expresar la gratitud de esta entidad por su labor abnegada y eficaz con motivo de las pasadas fiestas taurinas que han tenido positivo resultado para los intereses de Murcia y del Círculo.

Hace breve historial de la vida del Círculo; tiene un efusivo recuerdo para el que fué primer Presidente y gran murciano don Eduardo Montesinos y dedica párrafos de sinceros elogios para la personalidad murcianísima y prestigiosa de don Joaquín Cerdá, que tantos afectos tiene demostrados al Círculo y tanto entusiasmo derrocha en cuanto supone laborar por Murcia.

Termina sus cariñosas palabras ofrecimiento del señor Viudes, proponiendo que los ramos de flores que adornan la mesa presidencial sean enviados a la madre y a la esposa del señor Cerdá, acordándose así con unánime aplauso de los concurrentes, que finalizó abrazando al señor Cerdá en nombre de todos.

El señor Viudes fué objeto de cariñosas salvas de aplausos.

Al levantarse a hablar el festejado, los concurrentes, en pie, le tributaron una gran salva de aplausos.

El señor Cerdá expresó su reconocimiento hacia todos los concurrentes por el homenaje que se le rendía y que no creía merecer, ya que lo que hizo fué trabajar por el Círculo y por Murcia, deberes de todo aquel que se sienta murciano.

También expresa su gratitud (visiblemente emocionado) por el recuerdo tenido de enviar a su madre y a su esposa las flores que adornan la mesa.

Habla del desenvolvimiento del Círculo Mercantil desde que se creó hace diez años y tiene un recuerdo sentidísimo para el llorado Presidente del mismo y destacado murciano don Eduardo Montesinos. Relata las actuaciones del Círculo en pró del Comercio y de los generales intereses de Murcia, y refiere cómo el

Círculo, consiguió lo que nadie, o sea ganar con la celebración de dos conciertos por la Orquesta Sinfónica de Madrid, haciendo así, con esta actuación, compatibles, la significación mercantil de la entidad y la intervención de ésta en organización de festejos. Celebrados los conciertos, hubo un aficionado a toros (don Jesús Belmar) que indicó la conveniencia de organizar el Círculo las corridas de Feria, en evitación de que se celebrara apenas una mala novillada. La idea cuajó y se celebraron varias reuniones y luego se abrió una suscripción para atender a los gastos. Y de una empresa que tenía un volumen de cerca de 50.000 duros, sólo se recogieron unos 8.000, y de esa cantidad, yo he de expresar aquí, con verdadero sentimiento, solo aportaron unas 3.000 pesetas los gremios más afectados por las corridas, que son aquellos dedicados a comidas y bebidas.

Como la suscripción no montaba lo necesario, ni mucho menos, surgió un amigo (don Monserrate García) que dijo que bastábamos cuatro o seis amigos para cargar con toda la responsabilidad económica. Y ahí tenemos a nuestro Tesorero, (el señor Hilla) que hizo frente a todo y le ha sobrado dinero.

El hecho es que el Círculo ha ganado unas miles de pesetas sin exponer un solo céntimo, porque el Círculo no podía perder. Se ha ganado y se han devuelto las pesetas que nos anticiparon los amigos comerciantes y en la caja del Círculo Mercantil están los beneficios para hacer con ese dinero lo que los socios del Círculo quieran.

Lo dedicaremos al Círculo, a mejoras, a Murcia, en suma, el dinero es del Círculo y los socios han de marcar a que se destinan.

Afirma que aun queda mucha obra por hacer al Círculo. El no hizo otra cosa que cumplir deberes de Presidente y de murciano. El camino está iniciado en los éxitos del Círculo. Tenemos ejemplos de buenos amigos y buenos murcianos como López Ferrer, Flores, Hilla, Viudes, García Castillo y Bernal. En los nuevos propietarios de la Plaza encontramos facultades que la propietaria anterior no hubiera podido conceder. Estamos muy agradecidos a don Juan López Ferrer y a don Angel y don Jesús Bernal. Ahora a seguir trabajando por el Círculo y por Murcia. Yo solo pido a los socios del mismo, que sean ellos los principales propagandistas del Círculo Mercantil para que contemos con los estímulos de todos y sigamos laborando en bien de nuestra entidad y de Murcia. Viva el Círculo! Viva Murcia!

El señor Cerdá fué objeto de una ovación entusiasta y de las felicitaciones efusivas de los concurrentes. Vaya, también, la nuestra muy cariñosa.

Gobierno civil

Visita a Mula

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, dijo ayer a los periodistas que había visitado la ciudad de Mula, invitado por aquel alcalde el domingo último, acompañándole en el viaje su esposa, el Presidente de la Diputación y la esposa de éste.

En aquella ciudad fueron objeto de atenciones por parte del alcalde y otras autoridades. Concurrieron al magnífico concierto que allí dió la Orquesta Sinfónica de Murcia y luego regresaron a Murcia.

Tranquilidad en la provincia También dijo el gobernador que las noticias que tenía de la provincia acusaban completa tranquilidad no existiendo ningún conflicto por resolver.

EL PARTIDO DEL DOMINGO

El Murcia vence netamente al Valencia, 3-0

...Y otra vez a empezar! Pasaron las vacaciones estivales. Volvieron los que por el calor se alejaron de nosotros y volvió cómo no a practicarse el fútbol en La Condomina. Allí nos reunimos otra vez los de siempre, desde ese aficionado que protesta de toda decisión que no vaya en favor del Murcia, hasta aquella entusiasta admiradora, que parece que alienta a los jugadores con la mirada, dando la impresión de que pretende empujar el cuero hasta la puerta contraria... Si, señores, allí estábamos todos, como si no hubiera pasado nada... y a poco que se recuerde, ha sucedido algo que no tiene precedentes en la historia del fútbol español: el que se haya despojado al Murcia de su ascenso a la Primera División. Con recordar este hecho tan trascendental no vamos a conseguir que el Murcia vuelva al sitio que le pertenece, pero bueno es que se conserve fresco en la imaginación de los aficionados y jugadores, para que todos unidos, como un solo hombre, laboremos por la entrada del Murcia en la División de honor, por la puerta grande, de una manera indiscutible... Si para ello se precisa hacer un esfuerzo y fichar algún defensa más, de positivo mérito, hay que realizarlo. Estando el Murcia por enmedio, no debe haber políticas de grupo, ni distanciamientos de ninguna clase. El Murcia es de todos y el no acudir en su defensa, es una verdadera deslealtad...

La Condomina presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. Había expectación por ver al Valencia en acción. Llegó el Valencia con nuevas adquisiciones del Murcia, y la gente acudió llena de curiosidad, aunque no con la tranquilidad con que respiraba más tarde, cuando Sornichero había batido ya a Cano, y el Murcia estaba en franca superación...

El Murcia llevó siempre la iniciativa en el juego, a excepción de en los primeros diez minutos de la segunda parte, que el Valencia presionó bastante, bien empujado por sus medios y favorecido un poco por los continuos e innecesarios despejes de cabeza del equipo local, principalmente de Calparsoro. Pasados estos momentos de apuro, el Murcia se impuso netamente e hizo un segundo tiempo magnífico, admirable.

Los avances a la puerta de Cano eran fácilmente desenvueltos por la delantera roja, con la asistencia infatigable de esa línea media inmensurable que forman Griera-Palafí y Muñoz, y el público se entusiasmó, mientras que los valencianos, arrollados por una mayor resistencia y rapidez y un mejor juego, se rendían, se entregaban fatigosos y desconcertados...

LOS GOALS

El primer goal del Murcia se produjo a la media hora de empezar, y fué obra de Julio, al rematar con verdadera habilidad un balón desviado por un defensa, que procedía de un tiro de Roig. Cano, que no esperaba la intervención de su back, no pudo hacer nada para evitar el remate.

El segundo tanto se marcó ya en el otro tiempo, por mediación de Sornichero al recoger un balón despejado por Melenchón, que retrucó en Telete, saliendo para el lado izquierdo. El veloz extremo murciano se internó un poco y cruzó el cuero fuera de los dominios de Cano. La jugada inicial fué obra de Montañés, y tuvo todos los honores de jugada cumbre...

El tercer goal local y último de la tarde, fué también conseguido por Sornichero, después de un pase precioso, magnífico, de Telete a Julio y de un remate fuerte de éste, que dió en el larguero y salió fuera, lo bastante para que Sorni que estaba a la expectativa, rematara de cabeza a las mallas...

Después consiguió el Murcia un cuarto goal, obra de Telete, al rema-

tar un corner, que fué anulado injustamente por supuesto foul de Roig a Cano.

JUGADAS DESTACADAS

Como jugadas destacadas del match, aparte de las que produjeron los goals, cabe señalar unos tiros buenos de Telete, otros dos de Roig y tres o cuatro paradas de Enrique, que hizo un partido completo.

COMO JUGO EL MURCIA

El Murcia jugó un buen partido, con la excepción de Calparsoro que se mostró inseguro y algo atolondrado en el despeje.

Por ahora creemos que hay que insistir en la alineación presentada el domingo, pues los nuevos elementos demostraron que no les será difícil el llegar a compenetrarse... Telete, que solo ha jugado un par de veces al lado de Roig, ya le mataba el domingo los balones y se los cedía retrasados, porque se ha dado cuenta de la colocación de Roig en el terreno, y en cuanto a Montañés, pasó a Julio como si llevara algodones en vez de botas...

Hay que desechar por tanto las pruebas hasta que veamos si rinden o no lo debido los elementos que actualmente juegan.

COMO ACTUÓ EL VALENCIA

El Valencia, jugó un partido desigual; su línea media, sobre todo Bortoli e Iturraspe, fué lo mas regular; de la delantera, defraudaron los magos Goiburru y Rubio... En la defensa, el mejor Melenchón y el portero Cano, que paró tiros difíciles... Desde luego le sobran kilos a muchos jugadores del Valencia, pero los tenemos si Grenwel es capaz de dotar al equipo de la gasolina que le falta, porque ese Rubio sigue siendo el hombre frío e imposible de siempre... ¡Un mago que desconcierta!

EL ARBITR'JE

Balaguer hizo un arbitraje deficiente; desde luego el Murcia resultó perjudicado, porque dejó de pitar un penalty clarísimo, y le anuló un goal que no tenía tacha...

LISCANO

Bando del gobernador

Declaración del estado de alarma

El gobernador ha publicado el siguiente Bando:

«Don Carlos Rodríguez Soriano, Gobernador civil de la provincia.

Hago saber:

Que declarado en toda España el estado de alarma a que se refiere el Artículo 3.º título 2.º de la Ley de Orden Público de 28 de julio de 1933, por Decreto publicado en la «Gaceta de Madrid» del día de ayer, advierto la vigencia de los artículos 34 y siguientes de la expresada Ley, y vengo a disponer:

Artículo 1.º Se prohíbe la formación y circulación de grupos y estacionamiento de personas en las calles, caminos, carreteras y en la vía pública en general.

Artículo 2.º Prohibida circulación por las vías férreas: serán tratadas como sospechosas cuantas personas agenas al servicio se acerquen o tran siten por dichas vías, puentes, dependencias e instalaciones, desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana.

Artículo 3.º Con independencia de las penas que el Código señala se aplicarán fulminantemente las sanciones especiales que la Ley de Orden público previene para el estado de alarma a cuantas personas les sean encontradas armas o sustancias explosivas.

Publico el presente Bando en cumplimiento de lo que la Ley ordena, esperando no sea necesario emplear los medios extraordinarios que se expresan para sostener el orden público que de alterarse sería rápidamente restablecido.

Murcia 24 Septiembre 1934. Carlos Rodríguez Soriano.

El Congreso nacional de riegos, en Valladolid

Pronunciaron discursos Alcalá Zamora y Cirilo del Río

Concurrieron Gil Robles, Royo Villanova, Gordón Ordax, Abilio Calderón, Martínez de Velasco, Faced y todos los diputados por Zamora, Salamanca y Burgos

Por telégrafo

Valladolid. El presidente de la República llegó a media mañana en automóvil, acompañado de su secretario y ayudantes.

Al finite de la provincia salieron a recibirlo el gobernador civil, el jefe de la Guardia civil y otras autoridades.

En la entrada de la población le recibió el alcalde y todos los concejales, tributándosele un recibimiento entusiasta.

La mayoría de los edificios se hallan engalanados.

El Congreso de riegos

En el teatro Calderón tuvo lugar el acto inaugural del Congreso de riegos.

El local estaba totalmente ocupado, destacando la representación femenina. Muchas de las damas iban ataviadas con trajes típicos.

Entre los concurrentes figuraban Gil Robles, Royo Villanova, Gordón Ordax, Abilio Calderón, Martínez de Velasco, Faced, y todos los diputados por Zamora, Salamanca y Burgos.

También concurrió una representación portuguesa.

Inicio los discursos Gascón y Marín, alabando la obra de la Confederación agraria aragonesa.

Después usaron de la palabra Abilio Calderón, el alcalde de la ciudad y el ministro de agricultura.

Cirilo del Río dedicó un saludo cariñoso a todos los asistentes y anunció el interés que pone el Gobierno en gobernar, mirando a los intereses de los campesinos.

Entonó un canto al labrador castellano, e hizo presente la necesidad de desarrollar una política hidráulica de gran envergadura.

Discurso de Alcalá Zamora

El Presidente de la República es acogido con una atronadora ovación. Su discurso fué brillantísimo, siendo interrumpido en algunos momentos, por los aplausos del público.

Entona primeramente un canto a Castilla y dirige un efusivo y efusivo saludo a Portugal.

Afirma que el regadío constituye una fuente de riqueza que aplaca la sed de justicia social, en medio de las tristezas de los campos.

Habla de los problemas de España, y expresa su fé en los destinos de la Patria. La grandeza de España está al alcance de los españoles mismos. Toda la síntesis del problema está en que cada uno cumpla con su deber, acallando los egoísmos y dominando las pasiones.

España, desde luego, no tiene más salvación que dentro de la República y guardando un respeto escrupuloso a todas las normas, empezando por las constitucionales. La impasividad, la impaciencia y la inquietud española no tienen justificación. Si un período revolucionario destruye la obra bienhechora de una revolución pacífica, la víctima será España.

Llama al deber de todos, pero no pide sacrificios patrióticos, por que como dijo Canalejas: «el patriotismo, no es una virtud, ni es un deber, es una necesidad».

España, será lo que quiera, porque su estado de conciencia se reflejará en las urnas. Mientras pesen sobre las responsabilidades de la jefatura del Estado, lo que salga de las urnas será lo que gobierne y decida.

Terminó con un párrafo lírico, dirigiéndose a España, y pidiéndolo todo para ella y para la República.

Alcalá Zamora fué ovacionado al terminar.

Un almuerzo-Visita al Museo

El Presidente de la República se trasladó desde el teatro a San Gregorio, donde se le ofreció un almuerzo.

Después visitó el Museo de Escultura instalado en el mismo edificio. Asistió a la inauguración de la exposición de maquinaria agrícola y productos de la tierra.

El regreso a Madrid

A las cinco de la tarde regresó a Madrid el presidente de la República, a donde llegó a las nueve de la noche.

Acudieron a despedirle las autoridades y numerosísimo público.

Comentarios al discurso de Alcalá Zamora

Samper: «Magnífico en el fondo y en la forma»

Fuó comentadísimo el discurso pronunciado por Alcalá Zamora, en Valladolid.

Samper manifestó que fué magnífico en el fondo y en la forma, y perfectamente constitucional.

El Gobierno conocía los propósitos de Alcalá Zamora, pero cuánto esperábamos.

En su discurso señaló que están abiertos los caminos a todos los avances, dentro de la legalidad. Nos hizo ver a los hombres de Gobierno que no debemos sentir afanes imperialistas, ni creer que el Poder está vinculado a una persona, sino contrariamente que todos debemos respetar los mandatos de la voluntad popular.

Estuvo inspiradísimo en lo referente a los partidos revolucionarios que pueden desenvolverse respetando la Constitución y captando voluntades por medio del sufragio.

Refirió que el Gobierno se presentará a las Cortes el día primero de Octubre.

Alba: «Es la expresión noble y serena de un criterio»

Alba manifestó que el discurso era la expresión noble y serena de un criterio, elevándose la voz sobre los partidos para requerir a todos a una tregua que anhelan todos los ciudadanos que quieren trabajar en paz.

El discurso debe interpretarse con igual rectitud y equanimidad que se pronunció.

A Gil Robles le pareció magnífico y lo suscribe

A Gil Robles le pareció magnífico el discurso del Presidente de la República y dijo que lo suscribe desde el principio al fin.

Melquiades lo estima como la obra de un pensador profundo

Melquiades Alvarez estimó el discurso como la obra de un pensador profundo, un patriota excoelo y un constitucionalista intachable.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 23 de Septiembre de 1934

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quipar...	30.125.700	00.00
Fuentsanta...	15.059.200	1.171.066
Talavé...	8.190.600	257.580
Puentes...	1.795.570	129.460
Cerrovidado...	618.412	8.912